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Referat	  af	  generalforsamling	  i	  SAND	  Hovedstaden,	  
15/3	  2010	  
Deltagere:	  Ole	  Svendsen	  (SAND	  Hovedstaden),	  Liff	  Larsen	  (Sundholm),	  Thomas	  Roos,	  Carsten	  Sørensen	  
(SAND	  Hovedstaden),	  Ole	  Larsen	  (Kollegiet),	  Jens	  Lökke	  (Hillerødgade),	  Kim	  Würtz	  (Solvang),	  Michael	  
Jeppesen	  (Overførstergården),	  Kirsten	  Christensen,	  Thomas	  Mogensen,	  Per	  Ernstsen	  (SAND	  Hovedstaden),	  
Kim	  Hasborg	  (Kollegiet),	  Sofie	  Bay-‐Petersen	  (SANDs	  sekretariat).	  Svejstrup	  

14 deltagere,	  13	  Stemmeberettede	  

1.	  Valg	  af	  ordstyrer,	  referent	  og	  stemmetællere:	  Bestyrelsen	  foreslog	  Thomas	  Roos	  som	  referent	  og	  Sofie	  
Bay-‐Petersen	  som	  dirigent.	  Begge	  modtog	  hvervet.	  	  
Som	  stemmetællere	  vælges	  de	  tre	  bestyrelsesmedlemmer,	  der	  ikke	  er	  på	  valg:	  Ole	  Svendsen,	  Per	  Ernstsen	  
og	  Carsten	  Sørensen.	  	  

Sofie	  startede	  med	  at	  erklære	  generalforsamlingen	  for	  korrekt	  indkaldt.	  Derefter	  gik	  vi	  over	  til	  dagsordenen	  
ifølge	  vedtægterne.	  	  

2.	  Formandens	  beretning:	  Formand	  Per	  Ernstsen	  beretter	  (beretningen	  i	  sin	  fulde	  form	  kan	  hentes	  på	  
SANDs	  hjemmeside	  under	  SAND	  udvalg	  -‐>	  Hovedstaden):	  
Fortæller	  om	  regeringens	  hjemløsestrategi	  –	  der	  er	  afsat	  kr.	  500.000.000	  til	  bekæmpelse	  af	  hjemløshed	  i	  
otte	  udvalgte	  kommuner	  henover	  de	  næste	  fire	  år.	  	  

Godt	  samarbejde	  med	  kommunen,	  virkeligt	  godt	  samarbejde	  med	  forskellige	  sagsbehandlere.	  Så	  snart	  
SAND	  ringer	  er	  der	  interesse	  og	  man	  føler	  virkelig	  at	  man	  bliver	  hørt	  og	  kan	  komme	  igennem	  til	  de	  
forskellige	  instanser.	  

Vi	  har	  fået	  stillet	  et	  udsatteråd	  i	  sigte	  i	  Københavns	  kommune	  med	  et	  budget	  på	  100.000	  om	  året.	  

Temadagen	  var	  ikke	  særlig	  besøgt.	  God	  samtale	  med	  politikerne,	  hvilket	  har	  medført	  en	  ekstra	  bevilling	  på	  
10.000.	  

Udvalget	  har	  også	  været	  involveret	  i	  rekrutteringen	  til	  Next	  Stop	  Job.	  	  

Gældsvejledning,	  Sociale	  manager	  kurser.	  Per	  understreger,	  at	  den	  der	  hjælper	  har	  tavshedspligt.	  

Fremtidsvisioner,	  vi	  skal	  fortsætte	  med	  den	  strategi,	  vi	  kører	  allerede.	  

Kim	  W	  spørger	  om	  kontakt	  til	  sagsbehandlere	  i	  forbindelse	  med	  hjælp	  fra	  SAND	  og	  Per	  nævner	  at	  det	  er	  
nemt	  at	  få	  kontakt	  når	  vi	  nævner	  at	  vi	  handler	  igennem	  og	  på	  vegne	  af	  SAND.	  

Kirsten	  spørger	  om	  Next	  stop	  job,	  om	  det	  stadig	  kører,	  der	  tvivl	  om	  hvorvidt	  det	  kører	  i	  KBH,	  men	  man	  
mener	  at	  det	  fortsætter	  i	  nogle	  andre	  kommuner.	  Thomas	  Mogensen	  siger	  at	  det	  nu	  hedder	  ”Plan	  og	  
Handling”,	  

Formanden	  forsætter	  og	  fortæller	  om	  rundvisninger.	  Tidligere	  hjemløse	  viser	  rundt,	  det	  hedder	  poverty	  
walk	  	  –	  det	  er	  Projekt	  UDENFOR	  der	  er	  primus	  motor	  på	  det.	  	  
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Diskussion	  om	  rådgivning,	  hvor	  og	  hvordan,	  lidt	  tvivl	  om	  hvor,	  Per	  mener	  at	  der	  også	  skal	  være	  mulighed	  for	  
at	  få	  rådgivning	  på	  nat	  varmestuerne.	  Differencen	  mellem	  nat	  herberg	  og	  varmestuer,	  Thomas	  Mogensen	  
nævner	  at	  på	  et	  herberg	  koster	  det	  penge	  og	  nat	  varmestuerne	  er	  gratis.	  (	  ingen	  umiddelbar	  konklusion	  
eller	  forståelse	  for	  kommentaren,	  blev	  af	  Thomas	  Mogensen	  ikke	  nærmere	  uddybet	  ).	  

3.	  Beretning	  fra	  udvalg:	  	  
Sofie	  giver	  ordet	  til	  Per.	  	  
SANDs	  bestyrelse:	  Per	  fortæller,	  at	  der	  er	  9	  SAND	  udvalg	  på	  landsplan.	  	  Hvert	  udvalg	  udpeger	  kandidater	  til	  
SANDs	  hovedbestyrelse.	  60	  procent	  af	  alle	  hjemløse	  opholder	  sig	  i	  Hovedstaden.	  FEANTSA	  (europæisk	  
paraplyorganisation	  for	  organisationer,	  der	  arbejder	  med	  hjemløse).	  	  

Alternative	  boliger:	  Carsten	  fortæller	  om	  navneskift	  til	  skæve	  boliger,	  har	  været	  rundt	  i	  landet	  og	  se	  på	  
mulige	  steder	  hvor	  man	  evt.	  kunne	  etablere	  den	  slags	  boformer.	  Carsten	  siger	  at	  projekt	  er	  gået	  lidt	  i	  stå.	  

Internationalt	  udvalg:	  I	  oktober	  blev	  der	  afholdt	  en	  konference,	  det	  er	  Stig	  der	  taler,	  og	  fortæller	  om	  en	  
forberedende	  kommission,	  der	  skal	  planlægge	  en	  konference	  om	  hjemløshed.	  Det	  handler	  om	  hvordan	  det	  
er	  at	  være	  hjemløs	  og	  det	  tager	  et	  års	  tid	  at	  forberede.	  

4	  lande	  er	  involveret,	  og	  sammen	  med	  FEANTSA	  kan	  der	  muligvis	  udvikles	  en	  hel	  del,	  og	  der	  er	  nogen	  der	  
skal	  rejse	  til	  Paris	  og	  fortælle	  om	  hvordan	  det	  er	  at	  være	  hjemløs.	  Carsten	  tilføjer	  at	  der	  burde	  være	  en	  
brugerorganisation	  på	  europæisk	  plan.	  I	  forbindelse	  med	  FEANTSA	  konferencen	  i	  oktober	  måned	  blev	  der	  
afholdt	  brugermøde	  i	  Hjemløsehuset.	  Her	  lavede	  vi	  en	  mailingliste	  på	  alle	  deltagerne	  og	  har	  stadig	  
mulighed	  for	  at	  holde	  kontakt.	  	  

Kommunikationsudvalget:	  Campingvognen	  der	  står	  udenfor	  Hjemløsehuset	  skal	  på	  tur,	  en	  kunstner	  fra	  
Odense	  Jens	  Gallschiøtt	  har	  lavet	  tretten	  bronzestatuer	  af	  hjemløse,	  der	  under	  overskriften	  Stop	  
Hjemløshed!	  skal	  rundt	  i	  de	  fire	  største	  byer.	  De	  skal	  også	  til	  Bruxelles	  og	  udstilles	  dernede.	  Derudover	  har	  
kommunikationsudvalget	  også	  drøftet	  ting	  som	  SAND	  merchandise	  –	  hvad	  er	  det	  godt	  at	  have	  med	  når	  vi	  er	  
ude	  i	  landet.	  	  

Udviklingsrådet	  for	  Hovedstaden:	  Ole	  Svendsen	  fortæller	  om	  det.	  Er	  blevet	  lidt	  skuffet	  over	  den	  
manglende	  udvikling.	  	  

Foreningen	  for	  hjemløsedagen:	  Carsten	  fortæller	  at	  de	  mødes	  to	  gange	  om	  året	  i	  forbindelse	  med	  
planlægningen	  af	  hjemløsedagen,	  der	  altid	  løber	  af	  stablen	  d.	  17/10.	  To	  gange	  før	  selve	  dagen	  og	  en	  gang	  til	  
evaluering.	  	  
Thomas	  Mogensen,	  der	  også	  er	  formand	  for	  foreningen	  ”Spark	  liv	  i	  håbet”	  vil	  gerne	  være	  med	  i	  foreningen	  
og	  spørger	  hvordan,	  han	  får	  at	  vide	  at	  man	  selv	  skal	  stille	  op.	  Det	  er	  for	  de	  foreninger,	  der	  vil	  være	  med	  til	  
at	  arrangere,	  men	  også	  have	  en	  stand	  inde	  på	  selve	  dagen.	  Carsten	  og	  Thomas	  vil	  tale	  nærmere	  om	  det.	  

De	  hjemløses	  boligselskab:	  Carsten	  beretter:	  Der	  er	  ikke	  meget	  at	  fortælle	  –	  faktisk	  har	  man	  så	  småt	  
besluttet	  at	  afvikle,	  hvis	  der	  ikke	  snart	  kommer	  lidt	  gang	  i	  projekter.	  Idéen	  er	  at	  man	  vil	  lave	  
opgangsfællesskaber	  mv.	  under	  den	  almene	  sociale	  boliglovgivning.	  Der	  er	  bare	  ikke	  nogle	  boligselskaber,	  
der	  har	  bidt	  på	  idéen	  endnu.	  	  
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Hus	  forbi:	  Per	  fortæller	  at	  SAND	  har	  to	  af	  pladserne	  i	  Hus	  Forbis	  bestyrelse.	  Man	  havde	  tre,	  men	  har	  afgivet	  
en	  for	  at	  give	  sælgerne	  mulighed	  for	  at	  få	  mere	  indflydelse.	  	  
Taler	  videre	  om	  det	  ny	  hus	  i	  Bragesgade	  og	  hvem	  der	  skal	  bo	  der.	  Matchbold	  og	  Ombold	  har	  meldt	  fra	  og	  
det	  skal	  der	  tales	  om	  i	  bestyrelsen	  i	  denne	  uge.	  De	  udenlandske	  sælgere	  skal	  vi	  nu	  til	  at	  samarbejde	  med.	  	  

Kontaktudvalget	  for	  frivilligt	  socialt	  arbejde	  i	  Københavns	  kommune:	  Ole	  Svendsen	  beretter	  om	  det.	  Man	  
vælges	  ind	  for	  4	  år	  ad	  gangen.	  	  

1400-‐1410:	  Pause	  med	  efterfølgende	  kaffe	  og	  kage.	  

4.	  Aflæggelse	  af	  det	  reviderede	  regnskab:	  	  
Der	  er	  ikke	  noget	  regnskab	  at	  fremlægge,	  da	  det	  ikke	  er	  revideret.	  Generalforsamlingen	  udpegede	  sidste	  år	  
ikke	  nogen	  revisor.	  	  
Carsten	  har	  tidligere	  foreslået	  at	  man	  blandt	  SAND	  udvalgene	  reviderede	  hinandens	  regnskaber,	  men	  
ordningen	  er	  aldrig	  rigtigt	  kommet	  i	  gang.	  	  

Da	  der	  ikke	  er	  noget	  regnskab,	  har	  generalforsamlingen	  nu,	  i	  flg.	  Carsten,	  to	  muligheder:	  Enten	  holder	  man	  
en	  ekstraordinær	  generalforsamling,	  hvor	  eneste	  punkt	  på	  dagsordenen	  er	  fremlæggelse	  af	  revideret	  
regnskab,	  eller	  også	  sender	  bestyrelsen	  det	  reviderede	  regnskab	  ud	  til	  alle	  tilstedeværende	  og	  de	  
godkender	  det	  så	  efterfølgende.	  Generalforsamlingen	  beslutter	  at	  regnskabet	  skal	  sendes	  ud	  efterfølgende.	  	  

Der	  er	  ifølge	  Carsten	  ikke	  brugt	  den	  store	  sum	  penge	  i	  løbet	  af	  perioden.	  Der	  bevilges	  for	  et	  år	  af	  gangen	  og	  
Kim	  W	  spørger	  om	  man	  kan	  overføre	  eventuelle	  overskydende	  beløb	  til	  næste	  år.	  Det	  er	  sket	  et	  par	  gange	  
men	  ifølge	  de	  donerede	  kommuner	  så	  er	  det	  ikke	  længere	  muligt.	  Med	  hensyn	  til	  temadagen	  er	  der	  på	  
nuværende	  tidspunkt	  kr.	  35.000	  som	  er	  øremærket	  til	  lejligheden.	  Selve	  bevillingen	  er	  kr.	  85.000	  pro	  anno.	  

5.	  Forslag	  til	  ændring	  af	  vedtægter:	  Ingen	  indkomne	  forslag.	  

6:	  behandling	  af	  indkomne	  forslag:	  Ikke	  nogen	  indkomne	  forslag.	  

7.	  Valg	  af	  bestyrelse.	  	  

A.	  Valg	  af	  kasserer.	  Carsten	  Søren	  bliver	  genvagt	  uden	  modkandidat.	  

Valg	  af	  3	  bestyrelsesmedlemmer	  for	  to	  år:	  
Opstillede:	  
Thomas	  Roos	  
Kim	  Würtz	  
Ole	  B.	  Larsen	  
Kim	  Hasborg	  
Jens	  Lökke	  
Michael	  Jeppesen	  	  
Stig	  Badentorph	  
Kirsten	  Christensen	  

Skriftlig	  afstemning	  	  
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De	  valgte	  blev	  Stig	  Badentorph	  med	  11	  stemmer,	  Michael	  Jeppesen	  med	  7	  stemmer,	  Thomas	  Roos	  med	  6	  
stemmer.	  

Valg	  af	  suppleanter.	  Der	  skal	  vælges	  4	  suppleanter	  for	  1	  år:	  

Alle,	  der	  ikke	  blev	  valgt	  til	  bestyrelsen	  stiller	  op	  som	  suppleanter.	  Herudover:	  	  
Liff	  Larsen	  
Niels	  Elbrønd	  	  
Thomas	  Mogensen.	  	  	  

De	  valgte	  blev:	  Ole	  B	  Larsen	  er	  første	  suppleant	  med	  10	  stemmer,	  Kim	  Würtz	  blev	  anden	  suppleant	  med	  9	  
stemmer	  og	  Liff	  Larsen	  og	  Thomas	  Mogensen	  fik	  hver	  7	  stemmer	  og	  er	  dermed	  henholdsvis	  tredje	  og	  
fjerde	  suppleant	  i	  flg.	  Indbyrdes	  aftale.	  	  

Alle	  kan	  gå	  ind	  på	  sandudvalg.dk	  og	  se	  al	  yderligere	  information.	  

8.	  valg	  af	  revisor:	  	  
Der	  er	  ikke	  nogle	  til	  forslag.	  Sofie	  foreslår	  at	  man	  vælger	  Ask	  Svejstrup,	  der	  er	  sekretariatsleder	  i	  SAND.	  Han	  
reviderer	  også	  nogle	  af	  de	  andre	  SAND	  udvalgs	  regnskaber.	  Carsten	  synes	  det	  er	  lidt	  problematisk	  at	  det	  er	  
sekretariat	  	  der	  reviderer	  regnskaberne,	  han	  vil	  gerne	  holde	  fast	  i	  ordningen	  om	  at	  finde	  en	  revisor	  i	  et	  af	  de	  
andre	  SAND	  udvalg.	  	  

Det	  besluttes	  at	  vælge	  Ask	  Svejstrup	  som	  revisor	  	  indtil	  der	  er	  fundet	  en	  anden.	  På	  SANDs	  
generalforsamling	  d.	  30/3	  vil	  man	  så	  høre	  de	  øvrige	  SAND	  udvalg	  om	  der	  er	  et	  medlem	  fra	  et	  af	  de	  disse	  
respektive	  nærudvalg,	  der	  har	  mulighed	  for	  at	  overtage	  hvervet.	  	  	  
Ask	  Svejstrup	  vælges	  som	  revisor	  in	  absentia.	  	  

	  
9.	  Eventuelt.	  Ingen	  kommentarer	  

Alle	  takker	  for	  et	  godt	  og	  konstruktivt	  møde.	  

	  

15/3	  2010/Thomas	  Roos	  
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